

1 **CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE**

2 **CMDCA**

3 **ASSEMBLEIA ORDINÁRIA**

4 **Ata nº. 014/2020**

5 **Plenária Virtual 07**

6 Aos vinte nove dias do mês de abril de dois mil e vinte, às treze horas e trinta minutos,
7 reuniram-se para Assembleia Ordinária, via ZOOM, denominado PLENÁRIA VIRTUAL
8 DO CMDCA, em razão do decreto municipal a fim de combater o coronavírus e a
9 propagação da pandemia entre as pessoas, sob coordenação da Presidente Roberta
10 Gomes Motta, **Associação Cristã de Moços do RS – ACM**, e na presença dos
11 **CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL/ATENDIMENTO DIRETO**: Sheila Aparecida
12 Maia Teixeira, **Instituto Pobres Servos da Divina Providência – IPSDP**; Paulo
13 Francisco da Silva, **Pequena Casa da Criança**; Graziella Costa Emmert, **Casa do**
14 **Menino Jesus de Praga**; Lenira L. da Silva, **Círculo Operário Porto Alegre**; Arnaldo
15 Batista Santos dos Santos, **Sociedade Educação e Caridade – SEC** e João Batista
16 Machado da Rocha, **Fundação O Pão dos Pobres. CONSELHEIRO DA SOCIEDADE**
17 **CIVIL/ATENDIMENTO INDIRETO**: Roberta Gomes Motta, **Associação Cristã de Moços**
18 **do RS – ACM**; Rosana Fernandes Nunes, **Associação de Pais e Amigos dos**
19 **Excepcionais de Porto Alegre, APAE/Porto Alegre**; Maria do Carmo Hernandorena,
20 **União Sul Brasileira de Educação e Ensino – USBEE**; Maria Dorilda S. Vivian Xavier,
21 **Instituto Cultural São Francisco de Assis – CPCA**; Priscila Américo Santana (T), **CIEE-**
22 **Centro de Integração Empresa Escola**; Gustavo Waschburger, **Obra Social Imaculado**
23 **Coração de Maria – OSICOM**; Luís Carlos Enck, **Fundação Tênis**; Marilú F. Ribeiro,
24 **Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT. CONSELHEIROS DO**
25 **GOVERNO**: Aline de Antoni Moreira Neglia, **Secretaria Municipal de Relações**
26 **Institucionais – SMRI**; Otília Maria Henz de Abreu, **Direitos Humanos – SMDSE**; João
27 Vitor Burigo Aymone, **Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC**; e Taís
28 Soares Feldens, **Secretaria Municipal de Saúde – SMS. DEMAIS PRESENTES**: Luiz
29 Henrique Frota e Gustavo Larossa – **Administrativos CMDCA/COMUI. PAUTA: 1 –**
30 **LEITURA DA PLANILHA DA PLENÁRIA ANTERIOR E SOLICITAÇÃO DE**
31 **COMPLEMENTAÇÃO DE ATA; 2 – DEBATES E DELIBERAÇÕES: COMISSÕES,**
32 **FINANÇAS, POLÍTICAS E REORDENAMENTO; 3 – INFORMES.** Após a conferência de
33 *quorum* a Senhora Presidente deu início aos trabalhos. **Roberta Gomes Motta,**
34 **Associação Cristã de Moços do RS – ACM**: Pessoal, a gente tem alguns assuntos,
35 mais para fins de informe, para todo mundo ficar sabendo no decorrer das questões. Na
36 semana passada, na sexta-feira, final do dia, saiu a publicação da prorrogação do edital.
37 Então, está tudo certo. O importante é que a gente possa comunicar as nossas redes
38 para que todo mundo esteja alinhado. A comunicação foi bem boa em alguns grupos que
39 acompanho, o pessoal gostou bastante, porque estava explicativa, não estava solta.
40 Então, as pessoas estavam conseguindo acessar. A outra questão para gente
41 compartilhar é o seguinte, a gente está atualizando uma planilha do Excel, que a Aline
42 está montando, para a gente ter essas pautas que a gente fez agora e ir alinhando a
43 organização e todos os processos remotos para a gente não perder as informações.
44 Como a gente fez os primeiros de forma pelo WhatsApp, pode ser que a gente tenha se
45 passado em uma resolução, alguma coisa. Então, a gente está organizando as pautas do
46 dia 8 e 17, que foram as plenárias. A gente conversou com o Secretário na quarta e se

47 reuniu na quinta. Então, a gente está montando algumas coisas. Pessoal, a gente
48 recebeu semana passada alguns novos registros e vamos receber alguns projetos.
49 Então, a gente recebeu semana passada da OSC Atos 29, que trabalha com república, e
50 eu já informei a OSC que a gente vai fazer só a análise documental neste momento, não
51 vamos fazer nenhuma análise in loco, porque não tem como e nem ir nos locais, né.
52 Então, isso vai no informativo, nas orientações que o pessoal fez para ir para o Fórum,
53 não foi disparado ainda. O Gustavo vai disparar hoje para enviar para todo mundo. O
54 outro assunto tem a ver com o assunto de cima, é importante vocês atualizarem os e-
55 mails de vocês, telefone e as comissões e representatividades que vocês estão, para que
56 a gente possa, quando receber algum documento de alguma comissão específica,
57 encaminhar para vocês o projeto ou registro, para a gente poder organizar tudo. Então, a
58 Aline está com essa questão, se vocês puderem passar por Whats o nome completo de
59 vocês, a comissão que vocês estão, para ela poder anexar na planilha que o Gustavo
60 está fazendo para ir para o site atualizado. E representatividade, se alguém já tem, pode
61 informar nessa mensagem pelo Whats para a Aline. A outra questão também tem a ver
62 com isso, quando a gente tiver isso certinho o Gustavo vai disponibilizar para os emails o
63 link dos projetos e novos registros que chegarem. Para a gente poder fazer a análise
64 documental, ele vai botar no sistema SEI e vai compartilhar com as pessoas, membros
65 daquela comissão. E aí vocês vão ter um acesso externo, aí ninguém pode apagar, não
66 vai precisar de drive, não vai perder de nada. E pode fazer as análises a partir dali, e
67 depois a comissão se reúne para ver qual é a posição. Então, acho que é bem importante
68 você terem os emails. Não recebemos nenhum projeto ainda, do tem o registro. Então, é
69 importante passarem os telefones para poderem organizar isso. Bom, o outro assunto
70 que a gente tem aqui é a **AACD**, que solicitou a utilização de R\$ 105,00 que sobrou na
71 conta, de uma parcela, para utilizar na última parcela. É o Termo 42/2019, do **SEI**
72 **19.0.000099273-1**. Como é abaixo dos 10% a gente trás para a plenária mais para fim de
73 informe. Ok? Quero informar também a vocês que os atestados não estão sendo
74 assinados com tanta brevidade, porque como eu estou em casa, tem semanas que vou
75 mais na unidade, outras não, eu não consigo assinar logo. Então, ele chega para a
76 gerência, ela encaminha e quando eu tenho a possibilidade eu assino. Se alguém
77 reclamar para vocês, avisem que estamos nos adaptando neste momento e as coisas
78 não estão tão em tempo real como a gente gostaria. A outra questão é o seguinte, vocês
79 lembram na semana passada que a gente conversou sobre os objetos da parceria com o
80 Secretário, sobre os repasses que não estariam andando, da nota técnica que a gente
81 recebeu o promotor para a gente se manter dentro da legislação vigente, né? Algumas
82 instituições já têm mandado para o Conselho o objeto da parceria, a adaptação disso. A
83 gente está monitorando as OSCs que tinham que ter recebido dia 15 e agora, as do dia
84 30 para já enviarem esse documento. A gente já tem que enviaram: **ACM Morro Santana,**
85 **Kinder, Sol Maior, IPIEDAE e a Steps**. Eles enviaram formalmente para o CMDCA. A
86 adaptação do objeto da parceria de forma remota para justificar a continuidade dos
87 repasses. Então, as demais também, vocês podem informar para as instituições que
88 perguntarem para vocês, essa deliberação da plenária. Dentro disso, o **Instituto do**
89 **Câncer Infantil** enviou um e-mail questionando que eles não tinham recebido, que estão
90 em pleno funcionamento, só com algumas adaptações. Então, eles já informaram, está
91 dentro dessa lista a adaptação e já está em análise para liberar o recurso da inscrição da
92 instituição. O outro também é um aviso, que é a Fraternidade Cristã Espírita, que entrou
93 em contato por uma questão de repasse também, estava um pouco atrasado, tem
94 algumas demandas que precisavam e estavam atrasadas. Eu acho que dos assuntos que
95 a gente, quase nenhum precisa de votação, é muito mais a título de informe. Tem um

96 informe do Gustavo. Aline, quer passar? **Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria**
97 **Municipal de Relações Institucionais – SMRI:** Pessoal, eu queria formalizar que nós
98 vínhamos defendendo dentro da casa, na SMRI, que o CMDCA voltasse a ter uma
99 gerência exclusiva, de ter um maior empoderamento e de ser uma unidade independente.
100 Então, isso foi aprovado pelo Secretário Christian e o nosso coordenador Gustavo acaba
101 de assumir a função de chefe de unidade, o novo Gerente do CMDCA. Era esse
102 comunicado para vocês, já estamos trabalhando algumas questões na visão das
103 entidades, estamos nos processos desde a semana passada. **Gustavo Larossa,**
104 **Gerência CMDCA:** Podem deixar que eu vou continuar junto com a Aline trabalhando
105 forte para a melhoria dos processos internos, para que vocês também possam ter mais
106 tranquilidade nas informações para passar para as demais. **Arnaldo Batista Santos dos**
107 **Santos, Sociedade Educação e Caridade – SEC:** Ótimo, valeu! **Roberta Gomes Motta,**
108 **Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Pessoal, eu agora vou participar de uma
109 reunião com a Carol do Fórum, no paralelo, e vou pedir para a Priscila que apresente as
110 instituições que enviarem documentação para a verba emergencial. Então, passo para a
111 Priscila e fico na retaguarda com vocês aqui. **Priscila Contini Marcondes, Federação**
112 **Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** A gente conversou, eu e a Roberta ontem, na
113 semana passada. Então, ficamos eu, o Paulinho e a Maria do Carmo inscritos como
114 comissão. A Roberta me passou 13 OSCs que manifestaram o interesse. Eu estou vendo
115 aqui se consigo passar para vocês. Assim, vou citar, foram 13 OSC que manifestaram
116 interesse em participar: LAR SANTO ANTÔNIO DOS EXCEPCIONAIS, CLÍNICA
117 ESPERANÇA DE AMPARO A CRIANÇA, OSICOM, LAR DE SÃO JOSÉ, CASA DO
118 MENINO JESUS DE PRAGA, AÇÃO SOCIAL DE FÉ, FUNDAÇÃO O PÃO DOS POBRES
119 DE SANTO ANTÔNIO, CPCA, INSTITUTO POBRES SERVOS DA DIVINA
120 PROVIDÊNCIA (CENTRO DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL SÃO JOÃO CALÁBRIA e o
121 ABRIGO JOÃO PAULO II), MITRA DA ARQUIDIOCESE DE PORTO ALEGRE
122 PARÓQUIA NOSSA SENHORA APARECIDA (CENTRO SOCIAL PADRE PEDRO
123 LEONARDI), ALDEIAS INFANTIS SOS BRASIL. O que nós fizemos? As OSCs
124 encaminharam a partir do dia 20 as suas manifestações de interesse, informando seus
125 dados e um breve histórico da instituição. Também informaram quantos atendidos,
126 quantos acolhimentos eles têm nesse momento, considerando abril de 2020. Nós
127 somamos 699 crianças. Então, da avaliação da comissão, nessa primeira etapa, as
128 informações estão todas de acordo, na nossa opinião poderemos dar encaminhamento
129 para a próxima fase. **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS –**
130 **ACM:** Priscila, eu só preciso que vocês encaminhem para votação das 13 para dividir o
131 valor. Gustavo, encaminha para nós, por favor. **Gustavo Waschburger, Obra Social**
132 **Imaculado Coração de Maria – OSICOM:** A gente já pode encaminhar... **Maria do**
133 **Carmo Hernandorena - União Sul Brasileira de Educação e Ensino – USBEE:** Nós
134 chegamos a conversar, para ser mais justo, por que a gente não divide pelo número de
135 crianças, de atendimento. É uma sugestão que eu trago para a plenária. **Priscila Contini**
136 **Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** Eu vou passar no
137 grupo do CMDCA a planilha que eu tenho. Pode ser? Aí todo mundo tem acesso. **Paulo**
138 **Francisco da Silva, Pequena Casa da Criança:** Assim, são 699 crianças, eu não sei se
139 vão ser solicitadas essas crianças, se vai passar pela PGM aquela questão das idades,
140 porque a gente viu que algumas dessas instituições atendem crianças acima dos 18
141 anos. **Priscila Contini Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul –**
142 **FERGS:** É assim, não foi solicitado agora, através da resolução que as OSCs
143 apresentassem, pormenorizadamente, as crianças, eu acho que é para uma segunda

144 etapa. **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Paulinho, a
145 decisão, e a gente já tinha passado para a plenária, da divisão, não é pelo número de
146 atendidos, é igualmente entre todas as instituições. Então, ter maior de 18 anos ou não,
147 isso para nós agora não está dentro do parâmetro, a gente vai tratar instituição de
148 acolhimento. **Paulo Francisco da Silva, Pequena Casa da Criança:** Entendi. **Roberta**
149 **Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** É que a gente vai levantar
150 alguma coisa que depois pode trancar ali na frente. Nós temos que ser estratégicos.
151 **Gustavo Waschburger, Obra Social Imaculado Coração de Maria – OSICOM:** Eu
152 estava esperando para comentar, essa provocação também veio do FAI, o Fórum do
153 Acolhimento Institucional. É a melhor forma que o grupo que vai executar as atividades
154 sugeriu, dessa forma. Então, a gente fez a acolhida e estamos fazendo o
155 encaminhamento baseado nessa orientação, de articulação, de combinação e de
156 execução do serviço. Se não há mais nada a gente põe a lista que a Priscila leu em
157 regime de aprovação. Tem alguma manifestação contrária para registro da taquigrafia?
158 **Arnaldo Batista Santos dos Santos, Sociedade Educação e Caridade – SEC:** Eu
159 acho que pode votar, gente. **Gustavo Waschburger, Obra Social Imaculado Coração**
160 **de Maria – OSICOM:** Nenhuma manifestação contrária? Podemos considerar aprovado
161 por todo mundo? **APROVADO POR UNANIMIDADE.** Fica a aprovada a lista de 13
162 instituições que se apresentaram para verba emergencial. **Roberta Gomes Motta,**
163 **Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** É a primeira parte da habilitação, são as
164 13 que estão habilitadas na primeira fase. Agora eu acho importante a gente, em um
165 grupo menor, pensar no envio do projeto, das documentações, a partir do recurso. A
166 gente tem que lançar a resolução dessa aprovação com a divisão em igual parte para as
167 13 instituições, para a gente publicizar e elas poderem fazer os seus projetos. A gente
168 consegue um grupo menor esses projetos e na semana enviar? É o projeto e todas as
169 documentações de habilitação, que são as CNDs e aquelas declarações. **Luiz Henrique**
170 **Frota, Administrativo CMDCA:** Só para esclarecer, além desses 13 nomes na resolução
171 teria que ser colocado o prazo de entrega, principalmente para essa resolução inicial,
172 quanto seria para cada uma, a porcentagem e mais o projeto ser apresentado até tal
173 data. **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Isso.
174 **Priscila Contini Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:**
175 Uma sugestão, não sei se é relevante, colocar a lista dos acolhidos, ser incluído no
176 projeto. Já está sendo considerado? **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de**
177 **Moços do RS – ACM:** Sim, não tem a lista na manifestação? **Priscila Contini**
178 **Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** Não. Neste primeiro
179 momento não foi pedido que enviassem, dias enviaram, automaticamente. **Roberta**
180 **Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** A gente inclui o projeto e a
181 lista. **Priscila Contini Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul –**
182 **FERGS:** Todo mundo informou o número, mas não significa que eu não tive acesso, né, a
183 gente não conseguiu enxergar todos. Duas sim, o resto não, mas não foi obrigatório.
184 **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Tá, a gente inclui
185 na resolução também a lista de atendidos, preferência mês de abril? **Priscila Contini**
186 **Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** Acredito que sim, né.
187 O que vocês acham? É, atualizado para abril. **Roberta Gomes Motta, Associação**
188 **Cristã de Moços do RS – ACM:** O que vocês acham para o envio do projeto, duas
189 semanas é suficiente? **Arnaldo Batista Santos dos Santos, Sociedade Educação e**
190 **Caridade – SEC:** Eu acho um bom tempo. **Priscila Contini Marcondes, Federação**
191 **Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** É suficiente, porque pelo o que dá para ver,

192 está tudo em andamento, são questões de necessidade básica e urgente, né. **Roberta**
193 **Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Então, seria até o dia 12 de
194 maio para a gente poder listar quais que enviaram no dia 13 de maio. Pode ser? Dia 12 é
195 uma terça-feira. Aí os projetos com a lista de crianças e no dia 13 a gente faz a leitura
196 dos projetos que foram recebidos, em plenária. Pode ser? Os documentos são as
197 declarações, as CNDs internas que o CMDCA sempre pede para qualquer liberação de
198 recurso. Por isso é bom ver, internamente, com a UOF a documentação, para já solicitar
199 completa. Está me ocorrendo uma coisa agora, não seria melhor a gente já pedir o plano
200 de aplicação junto? **Luiz Henrique Frota, Administrativo CMDCA:** Se vocês já
201 calculassem quanto cada uma vai receber, aí sim o plano de aplicação poderia
202 acompanhar, mas a gente não sabe. O valor que está na Resolução nº 075 é dividido por
203 tantas entidades. Aí dá para fazer esse cálculo, não tem problema. **Roberta Gomes**
204 **Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** A gente pode fazer o valor já
205 indicativo pelas 13 instituições, porque estão habilitadas. **Luiz Henrique Frota,**
206 **Administrativo CMDCA:** E já sairia na resolução. **Roberta Gomes Motta, Associação**
207 **Cristã de Moços do RS – ACM:** Pode pegar o valor e dividir pela s13, pedindo o projeto
208 e o plano de aplicação. **Gustavo Waschburger, Obra Social Imaculado Coração de**
209 **Maria – OSICOM:** Quando fez a menção ao projeto, eu estava imaginando justamente
210 isso, a questão do plano de aplicação. E daí tendo presente o valor, que agora eu não
211 tenho de cabeça, dividido pelo número de entidades. **Roberta Gomes Motta,**
212 **Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Acho que sim. Então, só para o Luiz poder
213 fazer a resolução, a gente aprova a verba emergencial para 13 instituições que
214 manifestaram interesse e a partir disse habilita elas para a segunda fase, que é a entrega
215 do plano de trabalho e plano de aplicação. Até o dia 12 de maio. É isso? Alguém é
216 contra? **APROVADO POR UNANIMIDADE.** **Priscila Contini Marcondes, Federação**
217 **Espírita do Rio Grande do Sul – FERGS:** Nós temos exatamente 169.115,49, divididos
218 por 13, que dá exatamente R\$ 13.008,88. **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de**
219 **Moços do RS – ACM:** Por OSC. **Priscila Contini Marcondes, Federação Espírita do**
220 **Rio Grande do Sul – FERGS:** Tenho uma pergunta, nós vamos continuar auxiliando
221 nessa análise dos documentos? **Roberta Gomes Motta, Associação Cristã de Moços**
222 **do RS – ACM:** Sim, depois que a gente listar todos a gente combina um grupo que vai
223 analisar. **Priscila Contini Marcondes, Federação Espírita do Rio Grande do Sul –**
224 **FERGS:** Só para a gente poder ter tempo de se organizar, se vocês quiserem eu consigo
225 colaborar. Quando eu souber que está no Drive eu já consigo. **Roberta Gomes Motta,**
226 **Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Eu acho que vamos permanecer os
227 mesmos, porque os demais são membros do FAI. **Roberta Gomes Motta, Associação**
228 **Cristã de Moços do RS – ACM:** Mais alguma coisa, pessoal? Era isso, não tem nenhum
229 assunto para deliberação. Eu aguardo a manifestação de vocês. **Arnaldo Batista Santos**
230 **dos Santos, Sociedade Educação e Caridade – SEC:** Boa sorte para nós. **Roberta**
231 **Gomes Motta, Associação Cristã de Moços do RS – ACM:** Mais alguma coisa,
232 pessoal? Então, eu acho que a gente encerra a plenária de hoje, está encerrada. Boa
233 tarde a todos.

234 *Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho*
235 *Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, às 14h30min, da qual foi*
236 *lavrada a presente ata por mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº*
237 *225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.*

238

Porto Alegre, 29 de abril de 2020.